



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ NEAMȚ

Operator de date cu caracter personal, înregistrat la A.N.S.P.D.C.P. sub nr. 3769

Nr. 113/15/12.04.2016

INFORMATII DE PRESA

În perioada 01.06.2016 - 30.06.2016, activitatea Inspectoratului Teritorial de Munca Neamț a avut ca obiectiv principal realizarea acțiunilor din „Programul de acțiuni al Inspectiei Muncii pe anul 2016”, a obiectivelor stabilite potrivit Legii nr.108/1999 republicată, a Legii nr.319/2006 modificată și completată și a Legii nr.53/2003, republicată.

În această perioadă, 18 inspectori de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Munca Neamț, au efectuat 270 controale, ocazie cu care s-au constatat 332 deficiențe în domeniul relațiilor de muncă și al securității și sănătății în muncă și s-au dispus tot atâtea măsuri pentru remedierea deficiențelor constatate. Urmare a controalelor efectuate, s-au aplicat 117 sancțiuni contravenționale însumând 216.300 lei.

A. ACTIVITATEA DESFĂȘURATĂ ÎN LUNA IUNIE:

A1. ACTIVITATEA ÎN DOMENIUL SĂNĂTĂȚII ȘI SECURITĂȚII ÎN MUNCĂ

În luna iunie au fost realizate **106** vizite de control și evaluare la unități economice. Totodată, cu ocazia controalelor s-au aplicat un număr de **96** sancțiuni contravenționale. Valoarea totală a amenzilor aplicate a fost de **38.000 lei**.

Analiza situației accidentelor de muncă.

În luna iunie, la Inspectoratul Teritorial de Munca Neamț au fost înregistrate **6** accidente de muncă soldate cu incapacitate temporară de muncă.

A2. ACTIVITATEA ÎN DOMENIUL RELAȚIILOR DE MUNCĂ

Control relații de muncă

În luna iunie au fost controlați **164** agenți economici. Cu prilejul controalelor au fost aplicate un număr de **21** sancțiuni contravenționale din care **17** amenzi contravenționale, însumând **178.300 lei**, respectiv **4** avertismente contravenționale, pentru încălcări ale Legii nr. 53/2003 republicată și H.G. nr.500/2011. De asemenea, au fost depistați **10** angajatori la care lucrau **16** persoane fără forme legale de angajare. Cuantumul amenzilor aplicate pentru munca fără forme legale de angajare a fost de **160.000 lei**.

În cazul unui angajator s-au înaintat către organele de cercetare penală documentele necesare în vederea constatării infracțiunii pentru nerespectarea regimului de muncă al minorilor.

Au fost depistate, deasemeni, **44** persoane pentru care angajatorii au înregistrat contractele individuale de muncă în registrul general de evidență al salariaților în format

INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ NEAMȚ

electronic, cu incalcarea termenului prevazut de HG nr.500/2011 (art.4, alin.1, lit.a - *cel mai târziu în ziua lucrătoare anterioară începerii activității de către salariatul în cauză*) fiind dispuse 61 de masuri pentru remedierea neconformitatilor și totodata au fost aplicate 3 sancțiuni contravenționale, respectiv 2 amenzi în valoare de 9.000 lei și un avertisment.

B. EVENIMENTE DEOSEBITE CARE AU AVUT LOC ÎN LUNA IUNIE:

I. Sedința de lucru I.T.M. Neamț - Consiliul Consultativ Tripartit

În data de 23.06.2016, ora 14⁰⁰, la sediul Inspectoratului Teritorial de Muncă Neamț, s-a întrunit Consiliul Consultativ Tripartit la nivelul Inspectoratului Teritorial de Muncă Neamț. La sedința au participat membrii desemnați ai organizațiilor sindicale și patronale cât și reprezentanții Inspectoratului Teritorial de Muncă Neamț. Participanții au fost informați cu privire la apariția unor acte normative care prezintă interes și anume:

- **ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 20 din 8 iunie 2016** pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2015 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2016, prorogarea unor termene, precum și unele măsuri fiscal-bugetare și pentru modificarea și completarea unor acte normative, emitent **GUVERNUL**, publicat în M O nr. 434 din 9 iunie 2016, data intrării în vigoare : 9 iunie 2016;

- **ORDINUL nr. 936 din 12 mai 2016** privind modificarea și completarea Clasificării ocupațiilor din România - nivel de ocupație (șase caractere), aprobată prin Ordinul ministrului muncii, familiei și protecției sociale și al președintelui Institutului Național de Statistică nr. 1.832/856/2011, emitent **MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI PERSOANELOR VÂRSTNICE**, nr. 936 din 12 mai 2016, **INSTITUTUL NAȚIONAL DE STATISTICĂ** nr. 448 din 23 mai 2016, publicat în MO nr. 421 din 3 iunie 2016, data intrării în vigoare : 3 iunie 2016;

- **HOTĂRÂREA nr. 411 din 8 iunie 2016** pentru abrogarea art. 5 din Hotărârea Guvernului nr. 250/1992 privind concediul de odihnă și alte concedii ale salariaților din administrația publică, din regiile autonome cu specific deosebit și din unitățile bugetare, emitent: **GUVERNUL**, publicat în MO nr. 452 din 16 iunie 2016, data intrării în vigoare : 16 iunie 2016.

II. Acțiunea nr. 5 din Programul Cadru al Inspecției Muncii - Campanie națională de supravegherea pieței produselor industriale în domeniul de competență al Inspecției Muncii conform programului sectorial pentru anul 2016, coordonat de către Comisia Europeană.

În luna iunie 2016, au fost verificate 4 societăți. Au fost verificate 30 de produse. Nu s-au constatat neconformități. Nu au fost aplicate sancțiuni contravenționale.

III. Campanii / acțiuni privind identificarea și combaterea cazurilor de muncă nedeclarată - Acțiunea nr. 6 din Programul Cadru al Inspecției Muncii.

➤ Campania națională "0 zi pe săptămână";

- Campania națională privind identificarea cazurilor de munca nedeclarată, respectarea prevederilor legale referitoare la timpul de munca și de odihnă, în unități cu profil de activitate sportiv.

Campania națională "O zi pe săptămână" s-a desfășurat în zilele de 2, 9, 16, 23 și 30 iunie.

Au fost controlate un număr de 36 societăți dintre care 2 unități, în timpul nopții. Cu prilejul controalelor au fost depistate un număr de 35 de neconformități pentru care au fost dispuse un număr de 35 măsuri.

Au fost aplicate 10 amenzi contravenționale, din care 9 amenzi în cuantum de 140.000 lei aplicate pentru munca fără forme legale și o amendă de 8.000 lei, pentru încălcarea altor prevederi legale din domeniul RM.

Pentru neîncheierea în formă scrisă a contractelor de muncă, 9 angajatori au fost sancționați pentru primirea la muncă a 14 persoane fără forme legale de angajare.

În luna iunie 2016, acțiunile de control în cadrul Campaniei naționale privind identificarea cazurilor de munca nedeclarată, respectarea prevederilor legale referitoare la timpul de munca și de odihnă, în unități cu profil de activitate sportiv, s-au desfășurat în perioada 13-24 iunie 2016.

In domeniul relațiilor de muncă:

Au fost verificați un număr de 29 angajatori sau puncte de lucru ale acestora. Cu ocazia controalelor au fost constatate 32 deficiențe în domeniul relațiilor de muncă și au fost dispuse 32 măsuri. S-a aplicat 1 sancțiune contravențională, cu amendă în cuantum de 300 de lei.

Deficiențe constatate în domeniul relațiilor de muncă:

- Nerespectarea dispozițiilor legale referitoare la repausul de 24 de ore după 12 ore lucrate și a repausului săptămânal;
- Nerespectarea dispozițiilor legale referitoare la întocmirea și completarea regulamentului intern, potrivit dispozițiilor legale în vigoare;
- Netransmiterea modificărilor intervenite în completarea registrului salariaților în formă electronică ;
- Nerespectarea dispozițiilor legale referitoare la obligația de a ține o evidență a orelor prestate de fiecare salariat ;
- Nerespectarea dispozițiilor legale privind acordarea concediului de odihnă.

In domeniul securității și sănătății în muncă:

Au fost verificați un număr de 29 angajatori sau puncte de lucru ale acestora. Cu ocazia controalelor au fost constatate 21 deficiențe în domeniul securității și sănătății în muncă și au fost dispuse 21 de măsuri. S-au aplicat 21 de sancțiuni contravenționale cu avertisment.

Deficiențe constatate în domeniul securității și sănătății în muncă:

- ✓ Nu a fost organizată activitatea de prevenire și protecție în domeniul securității și sănătății în muncă;

INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ NEAMȚ

- ✓ Neinstruirea lucratorilor desemnati pentru acordarea primului ajutor;
- ✓ Lipsa de formare prin absolvirea de cursuri in domeniul securitatii si sanatatii in munca, a celor care exercita atributii specifice;
- ✓ Nu a fost asigurata instruirea lucratorilor care aplica masuri de prim ajutor;
- ✓ Neasigurarea efectuarii controlului medical periodic pentru toti lucratorii;
- ✓ Nu au fost desemnati lucratorii care sa aplice masurile de prim ajutor, de stingerea incendiilor si de evacuare a lucratorilor.

IV. Actiunea 14 din Programul Cadru al Inspectiei Muncii - Actiunea de verificare a respectării prevederilor legale în domeniul securității și sănătății în muncă în unitățile de producere și distribuție energie electrică.

Actiunea s-a desfasurat conform metodologiei transmise de Inspectia Muncii Bucuresti prin adresa nr. 107/DCSSM/14.03.2016 .

Din luna iunie a inceput cea de-a doua etapa a Actiunii 14 si anume etapa de control, luna in care a fost controlat 1 angajator cu un nr. de 195 de salariatii la care nu s-au depistat neconformitati fata de tematica de control.

V. Actiunea nr. 15 din Programul Cadru al Inspectiei Muncii - Actiunea de verificare a modului in care sunt respectate cerintele minime pentru imbunatatirea securitatii si protectia sanatatii lucratorilor care pot fi expusi unui potential risc datorat atmosferelor explozive in exploatarile miniere, silozurile de cereale si fabricile de nutreturi combinate, de fabricare a bauturilor alcoolice, a mobilei, activitatile din compania ROMARM si unitatile de distributie a combustibililor solizi, lichizi, gazosi si al produselor derivate”.

In aceasta luna au fost controlati un numar de 2 angajatori, cu un numar total de 25 salariatii. S-au constatat un numar de 2 deficiente pentru care s-au dispus 2 masuri de remediere. Au fost sanctionati un numar de 2 angajatori, carora li s-au aplicat 2 avertismente contravenionale.

VI. Actiunea nr. 17 din Programul Cadru al Inspectiei Muncii - Actiune de monitorizare privind riscurile existente la locurile de munca din microintreprinderi (1 - 9 lucratori).

Inspectorii de munca au transmis Chestionarul privind respectarea cerintelor minime generale de securitate si sanatate in munca (Anexa nr. 2 -la metodologie) unui numar de 180 microintreprinderi (20 intreprinderi/inspector de munca);

-Inspectoratul Teritorial de Munca Neamt a primit de la angajatori un numar de 131 Chestionare privind respectarea cerintelor minime generale de securitate si sanatate in munca, completate;

-prin adresa nr. 10213/ISASSM/23.06.2016 s-a transmis la Inspectia Muncii Raportul intermediar privind rezultatele actiunii de monitorizare privind riscurile existente la locurile de munca din microintreprinderi;

-urmare analizei raspunsurilor angajatorilor la Chestionarul privind respectarea cerintelor minime generale de securitate si sanatate in munca, inspectorii de munca au planificat un numar de 49 controale la microintreprinderi.

INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ NEAMȚ

Actiunea va continua in sem. II-2016, rezultatele finale se vor transmite Inspectiei Muncii pana la data de 16.12.2016.

VII. Actiunea nr. 21 din Programul Cadru al Inspectiei Muncii - Verificarea respectarii prevederilor legale privind securitatea si sanatatea in munca la SC MOLDOCOR SA (inspectie sistem).

In luna iunie 2016 Inspectoratul Teritorial de Munca Neamt a realizat o inspectie tip "sistem" la SC Moldocor SA Piatra Neamt. In cadrul acestei inspectii au fost identificate 4 neconformitati de la prevederile legale si au fost stabilite 4 masuri cu termene precise de realizare.

Neconformitatile constatate se refereau la:

- autorizarea/admiterea functionarii din punct de vedere ISCIR a unui numar de trei recipiente;
- autorizarea electricienilor din punct de vedere al securitatii si sanatatii in munca;
- functionarea comitetului pentru securitate si sanatate in munca, organizat la nivelul societatii;
- formarea din punct de vedere al securitatii si sanatatii in munca a sefului serviciului intern de prevenire si protectie.

Pentru neconformitatile constatate inspectorii de munca au stabilit masuri cu termene scadente de remediere a neconformitatilor constatate, unitatea fiind sanctionata contraventional cu amenda de 5000 lei, iar cele 4 echipamente de munca (butelii) neautorizate au fost oprite de la functionare.

VIII. Verificarea respectarii prevederilor Ordonantei de Urgenta nr. 99/2000 privind masurile ce pot fi aplicate in perioadele cu temperaturi extreme pentru protectia persoanelor incadrate in munca.

In perioada caniculara (iunie 2016) s-au efectuat un numar de 7 de controale in care au fost constatata 1 neconformitate privind aplicarea OG 99/2000 pentru care a fost aplicata 1 sanctiune contraventionala (avertisment).

IX. Campania nationala privind respectarea de catre transportatorii rutieri a prevederilor legale referitoare la incheierea si executarea contractelor individuale de munca, a timpului de munca si de odihna a conducatorilor auto (lucratori mobili), cod CAEN 4941-Transporturi rutiere de marfuri, cod CAEN 4931-Transporturi urbane, suburbane si metropolitane de calatori 23-31.05.2016.

Rezultatele finale ale controalelor efectuate în perioada 23-31 mai 2016, s-au transmis ulterior, Inspectiei Muncii printr-un raport final, cu urmatoarele date:

Din punct de vedere al relatiilor de munca:

In aceasta perioada au fost verificati in trafic impreuna cu inspectori din cadrul ISCTR un numar de 17 operatori de transport. Pentru nerespectarea prevederilor Codului muncii si a HG nr. 500/2011, au fost aplicate un numar de 7 sanctiuni in valoare de 16.300 lei S-au constatat un numar de 56 deficiente pentru care s-au dispus 56 masuri de remediere.

INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ NEAMȚ

Pentru nerespectarea prevederilor O.G. nr. 37/2007 si O.G. nr. 38/2008 au fost aplicate 2 sanctiuni in valoare de 3.000 lei si s-au dispus 3 masuri de remediere.

Din punct de vedere al sanatatii si securitatii in munca:

Au fost verificati in trafic impreuna cu inspectori din cadrul ISCTR un numar de 7 operatori de transport, dintre care 5 efectuau transport de persoane si 2 de marfa. Au fost constatate un numar de 12 nereguli privind securitatea si sanatatea in munca, pentru care toti cei verificati au fost sanctionati contravențional: 3 cu amenda iar 4 cu avertisment. Valoarea amenzilor aplicate a fost de 9.000 lei.

X. Pregătirea și perfecționarea profesională a personalului

In perioada 31.05.2016-01.06.2016, 2 inspectori de munca din cadrul compartimentului Supraveghere piata au participat la Durau, la sesiunea de instruire desfasurata conform metodologiei actiunii cuprinse in Programul cadru de actiuni al Inspectiei Muncii pe anul 2016 , respectiv „Actiunea de instruire a inspectorilor de munca cu atributii in domeniul supravegherii pietei din inspectoratele teritoriale de munca cu privire la prevederile noilor acte normative specifice si la utilizarea sistemului informatic ICSMS-DRPI.

In perioada 27.06.2016-01.07.2016, 2 inspectori de munca in domeniul securitatii si sanatatii in munca din cadrul Inspectoratului Teritorial de Munca Neamt au participat la Eforie Nord la instruirea inspectorilor de munca, instruire organizata de Inspectia Muncii Bucuresti.

Ioan Popescu

Inspector șef

Inspectoratul Teritorial de Munca Neamț

Purtator de cuvânt,

cons.jur .Harlea Nicolae